



夏日足球童话，德国再造？

2024欧洲足球锦标赛将于14日在德国慕尼黑打响，揭幕战由东道主德国队迎战苏格兰队。

这是自2006年世界杯后，德国再次举办国际足坛大赛，德国人期待复制当年给人留下美妙印象的“夏日足球童话”。

此次欧锦赛有10个承办城市，分别是柏林、汉堡、莱比锡、多特蒙德、杜塞尔多夫、盖尔森基兴、科隆、法兰克福、斯图加特和慕尼黑。

据了解，主办方已经卖出约170万张球票，随着比赛日临近，足球盛宴氛围越来越浓，每个城市都选择大型公共场所作为球迷区。主办方还在网上公布了可以看球的酒吧和餐厅的“寻宝地图”。

以柏林为例，在德国国会大厦前的共和广场和柏林地标勃兰登堡门都为球迷提供聚集看球的区域。在覆盖大片草坪的共和广场，球迷可以观赏全部比赛直播，这里提供餐饮和酒水服务，最多可容纳1万人。

勃兰登堡门球迷区目前设计容纳人数是3万人，可以根据具体需要继续扩容。这里将播放全部德国队比赛，柏林赛区承办的比赛以及四分之一决赛后的所有比赛。

德国队期待借主场优势，打个漂亮的翻身仗。自2014年世界杯夺冠后，德国队连续两届世界杯折戟小组赛，上届欧锦赛他们止步16强。在备战这届欧锦赛的周期中，他们曾负于土耳其、奥地利、日本、波兰等球队，士气一度非常低迷。

从今年的几场国际热身赛看，德国队有回暖趋势，在3月先后战胜了法国、荷兰两大夺冠热门球队。作为东道主，他们也获得较为有利的签位，小组赛对手纸面实力相对一般。在大多数分析人士看来，德国队小组出线问题不大。

老将克罗斯的“最后一舞”或许让德国队有了主心骨。穆夏拉和维尔茨两位新星被寄予厚望，德国媒体造出个新

词“维夏拉”，希望两位年轻人在前场产生化学反应，为德国队带来惊喜。主教练纳格尔斯曼从本赛季德甲成绩优异的勒沃库森和斯图加特两队中大胆选人，为国家队习惯性的“拜仁框架”注入新活力。

德国队后勤保障也极为用心，他们的驻地选在巴伐利亚著名体育用品小镇黑措根奥拉赫，邀请了擅长营养搭配、通晓世界各地美食的名厨为球队做好“舌尖上”的保障。

欧锦赛对德国人来说不仅是足球，而是生活，是传统，是“绿草如茵的语言”，是可以融合一切的主题。各个城市的博物馆、剧院、电影等文化活动也都植入了足球和体育相关内容。

本届欧锦赛赛事总监、2014年世界杯冠军德国队队长拉姆前不久接受新华社记者专访时说：“足球是世界语言，不论你有没有球票，都欢迎大家来德国，成为盛大节日的一部分。”

拉姆同时坦言，安全和交通是成功举办大型赛会的必要保证，巨大的人员流动让承办城市的交通承载力和管理能力面临挑战。尤其是西部赛区，城市间距离近，人员往来频繁。

欧锦赛期间，德国铁路公司为持票球迷和持证工作人员乘坐城际高铁、区间列车、城市轨道交通以及市内公共交通都提供不同程度的优惠政策。此外，德国铁路公司还在一些现役德国国脚的家乡火车站悬挂球员海报，



位于德国首都柏林的柏林奥林匹克体育场将承办包括决赛在内的六场比赛 新华社发

欢迎游客到此观光旅游。

安全方面，德国政府积极部署，应对可能发生的球迷骚乱、恐怖袭击等风险。为保证充足的警力配备，德国叫停了警员的夏季休假，并加强边境管控。德国联邦内政部宣布从6月7日至7月19日期间，对所有边境实施管控，包括对来自申根区的旅客也需进行边境检查。

中国驻德国大使馆12日发布公告，提醒近期赴德的中国公民准备好相关旅行证件，关注德国在欧锦赛期间的相关政策，并在社交媒体上推送大使馆以及中国驻汉堡、慕尼黑、法兰克福、杜塞尔多夫等总领馆的领事保护电话。

新华社



C罗在上届欧洲杯上
新华社发

欧锦赛F组前瞻

C罗与葡萄牙渴望再次征服欧洲

带着2022年世界杯的巨大遗憾，克·罗纳尔多(C罗)将再次代表葡萄牙国家队登上国际大赛的舞台。今夏的欧锦赛，极有可能是这位39岁老将的最后一次大赛之旅，C罗渴望着和队友一起重现2016年欧锦赛的夺冠辉煌。

葡萄牙队在本届欧锦赛上与格鲁吉亚、土耳其和捷克队同分在F组。纸面实力上，葡萄牙队毫无疑问是独一档的存在，土耳其队与捷克队均有争夺小组第二的实力，由于格鲁吉亚队“鱼腩”成色太过明显，F组的第三名也有很大可能晋级(每组前两名以及4个成绩最好的小组第三名晋级16强)。

C罗所在的葡萄牙队此番是夺冠热门球队之一。自从马丁内斯2023年1月担任球队主教练之后，带来了很多战术、阵型上的变化。受球队目前的伤病影响，马丁内

斯在最近的比赛中将常规战术分为进攻、防守两套不同的站位，坎塞洛、布鲁诺·费尔南德斯(B费)、贝尔纳多·席尔瓦(B席)以及菲利克斯在攻防转换中往往进行较多的位置变化。

B费和B席是葡萄牙队进攻创造力的来源，锋线上的若塔、莱奥和贡萨洛·拉莫斯肩负着摧城拔寨的任务。值得关注的还有年轻的中后卫伊纳西奥，他在后场的出球能力颇具威胁。

在本届欧锦赛预选赛上，葡萄牙队10场小组赛全胜，打入36球仅丢2球，其强大的进攻火力和稳固的防守，让其他欧洲强队颇为忌惮。

C罗目前在沙特联赛踢球，如何处理他在国家队中的位置，将很大程度上影响葡萄牙队的命运，这种影响不仅是球场的技战术层面，还在于更衣室的稳定与队伍

的团结。

马丁内斯在谈到欧锦赛的阵容时表示：“谈到C罗，我认为最好用数据来说话。一个在俱乐部进球如此多的球员，展示了持续的能力、始终保持健康的体能，以及我们非常喜欢并需要的进球质量。我们不会根据球员的效力地点来做出选择。我们希望组建最佳团队，并召集构成最佳团队的26名球员。”

上届欧锦赛，土耳其队被认为具备成为“黑马”的一切要素，但是他们却以3战皆负的成绩小组垫底出局，令人大跌眼镜。本届欧锦赛预选赛，他们卷土重来，力压克罗地亚以小组头名出线。

发挥不稳定是这支土耳其队的最大特色。主教练是曾经执教过罗马、AC米兰等多支意甲球队的蒙特拉，明星球员方面，队

长恰尔汗奥卢和效力于皇家马德里队的19岁天才居莱尔值得关注。

土耳其队小组赛首轮的对手是格鲁吉亚队，后者是第一次晋级欧锦赛正赛。

在法国人萨尼奥尔的执教下，格鲁吉亚队面对实力高于自己的对手时打法较为被动，面对强队一般会选择五后卫阵型，在后场通过增加防守人数来弥补个人能力的不足，然后通过反击寻找机会。队内值得关注的球员是2022-2023赛季意甲最佳球员克瓦拉茨赫利亚。

新华社发